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SKRIFTLIG FRÅGA E-1842/09
från Roberto Musacchio (GUE/NGL), Vittorio Agnoletto (GUE/NGL), Giusto Catania (GUE/NGL), 

Vincenzo Aita (GUE/NGL), Luisa Morgantini (GUE/NGL) och Umberto Guidoni (GUE/NGL)
till kommissionen

Angående: Avsaknad av miljökonsekvensbeskrivning för områden som får bebyggas på flygplatsen 
Dal Molin (VI) samt information till befolkningen i enlighet med direktiv 2003/4/EG

Bakgrund:
– Som svar på den skriftliga frågan E-5794/08 hänvisar kommissionen uttryckligen till behovet av 

att genomföra en miljökonsekvensbeskrivning på grundval av direktiven 85/337/EEG1 och 
97/11/EG2, eftersom avsikten är att i detta område göra en utvidgning med 400 procent av både 
ytan och volymen. På grund av den betydande miljöpåverkan denna utbyggnad skulle medföra 
på ett område med särskilt värdefull och ömtålig natur och miljö kan den inte definieras enbart 
som återanvändning.

– Borgmästaren i Vicenza har offentligt uppmanat den särskilde kommissarien Paolo Costa att låta 
göra en miljökonsekvensbeskrivning innan något formellt tillstånd beviljas och arbetena påbörjas, 
men kommissarien hävdade – vid en presskonferens den 20 februari 2009 – att ”trots att någon 
miljökonsekvensbeskrivning inte har gjorts är det projekt som vi har kommit fram till det bästa 
möjliga på grundval av de strängaste regelverk som finns i Italien och Förenta staterna”. Han 
bortser då ifrån att Italien, såsom medlem i EU, enbart har att följa EU:s bestämmelser.

– Den 20 februari 2009 redovisades projektets innehåll och ”lösningar som värnar om miljön och till 
och med innebär att ett kraftvärmeverk som kan leverera energi till staden anläggs”, men utan att 
projektet offentliggjordes och blev tillgängligt för de lokala myndigheterna och allmänheten, vilket 
föreskrivs i artiklarna 5 och 6 i direktiv 97/11/EG och artikel 3 i 2003/4/EG3.

– Vicenzas kommun har således inte tagit del av texten till detta slutgiltiga projekt, som har 
beslutats utan den delaktighet från kommunens sida som ska finnas, utan att någon 
miljökonsekvensbeskrivning har gjorts och i strid mot kraven att informera allmänheten.

– Borgmästaren har också inbjudit kommissionsledamot Dimas och ordföranden för 
Europaparlamentets utskott för framställningar till Vicenza. Utskottet för framställningar har 
mottagit framställning 515/2008 från några invånare i Vicenza, som hävdar att de lokala organen 
och invånarna har rätt att ta del av det slutgiltiga projektet samt att allmänheten bör ges möjlighet 
att delta.

– De potentiella hydrogeologiska, landskapsmässiga och trafikmässiga konsekvenserna samt 
risken för irreparabla skador har alltså inte utretts genom en oberoende 
miljökonsekvensbeskrivning, vilket krävs i de EU-bestämmelser som har införlivats genom 
lagdekret nr 4 av den 16 januari2008 med ändringar av lagdekret nr 152 av 3.4.2006.

Kan kommissionen uppge vilka åtgärder den avser att vidta mot Italien för att landet, såsom förutses i 
dess svar på fråga E-5794/08, ska följa de antagna och införlivade miljödirektiven, med tanke på att 
arbetena i Dal Molin-området redan har godkänts och påbörjats och med tanke på den uttryckliga 
vägran att lägga fram en miljökonsekvensbeskrivning?
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